

Szerkesztővel értekezni lehet min-
den nap 11 és 12 óra között. —
A lap szellemi részére vonatkozó
minden közlemény **Margitai**
József szerkesztő nevére
küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése.
Ide küldendők az előfizetési díjak
nyitlerek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadtatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:
Schalek H., Dukas M., Oppelik A.,
Daube G. L. és társánál és Horád:
Brünnen: Stern M.

Nyitlér példosra 10 kr.

MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A »Muraközi tisztai önszegélyző szövetkezet«, a »Csáktornyai takarékpénztár«, a »Muraközi takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

A varazdsi „Viestnik“.

Varazsdon egy politikai helyi lap jelenik meg, mely tudvalevőleg nagy szolgálatot tesz a magyar-horvát testvériség eszméjének, valamint a kiegyezés céljainak. E lap békés szellemű, és tapintatos közleményei által Szt.-István koronája érdekeinek ép oly védelmezője volt, mint ostromozója a horvát ultrák kivihetetlen törekvéseinek.

A »Viestniket« ily egészséges szellemben több éven át a viszonyokat a legalaposabban ismerő varazdsi tanítók és tanárok vezették. Az ő helyes elveiknek köszönhető, hogy a varazdsiak s a muraközi magyarság érintkezni kezdtek egymással, ami bizonyára jótékony befolyással volt ama válaszfal lerombolására, melyet a mult idők izgató elemei építettek a magyarok és horvátok közé.

Néhány hónapja, hogy a varazdsi lap szerkesztőt cserélt. A lap most is a horvát-magyar kiegyezés alapját védelmezi; e tekintetben tehát, a mi szempontunkból semmi kifogásunk ellene. De nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül a viszonyok felől nem eléggé tájékozott új szerkesztőség ama eljárását, hogy a magyar szomszédsági viszonyt nem respektálja kellőleg s a nélkül, hogy közülnünk valaki okot szolgáltatott volna, Csáktornya és Varazsd közötti barátságos és békés szellem közé konkolyt kezdett hin-

teni. Ugyanis a »Viestnik« mult havi egyik számában olyan sorokat olvastunk felőlünk, amilyenekből csak még néhány kell, hogy a horvátoknak a magyarok iránti vonzalmát Varazsdon alapjában megingassa. A »Viestnik« kiszakított a »Muraköz« egyik mult havi cikkéből egyes szavakat s készített belőlük olyan hirt, mely Csáktornya és Varazsd közötti békés egyetértés felbontására nagyon alkalmas.

Lássuk a varazdsi lap illető híret! Mult havi 15. számában mondja: »A kaszárnya építése (t. i. a varazdsi) a szomszéd csáktornyaiakat is foglalkoztatja. Az ott megjelenő »Muraköz« foglalkozik e tárgyval ve zérckikében, érintve a kaszárnyák fontosságát kisebb városok agyagi felvirágzása szempontjából. Felhívta az ottani képviselő-testületet, hogy haladéknélkül tegyen meg minden lépést arra, hogy ez a kaszárnya Csáktornyan és ne Varazsdon építessék. (Ez egyszerűen nem igaz! Lapunk erről soha egy sort nem írt, de nem is írhatott, mert a varazdsi kaszárnyára Csáktornyan soha senki nem is gondolt, mivel nem a varazdsi, hanem egészen más lovasság idehelyezéséről van a szó!)

Tovább: A »Muraköz« a dolgot nem csak anyagi, hanem egyéb, mint ő nevezi hazafias szempontból is ajánlja, mivel így mondja ez a lap, (t. i. a »Muraköz«) hogy

a horvát zagoreczek oly szegények és a nemzetiségi érzés oly gyengén van kifejldve náluk, hogy szivesen meg fogják engedni magyarosítani magukat, csak kapjanak kenyeret és sót. (Ez meg rosszakaralu elferdítése és értelmezése a mi szavainknak).

Két föltevés áll előttünk: Vagy nem tudnak a varazdsi lap szerkesztőségénél elég jól magyarul, (pedig úgy tudjuk, hogy főmunkatársa hites magyar tolmács), vagy pedig meg nem bocsájtható szándékból elferdítetteit lapunknak a lovasskaszárnya ügyében megjelent közleménye. Ha nem tud elég jól magyarul a »Viestnik« tisztelt szerkesztősége, legyen szives lefordíttatni magának közleményünket s arra a meggyőződésre fog jutni, miszerint illető közleményünk minden egyes sorának kizárólag az a célja, hogy meggyőzzük városunk lakosságának azt a részét, mely a mi hazafias szempontjainkból fél a horvát katonaságnak Csáktornyára való hozásától, de nem az, amit a »Viestnik« neki tulajdonít, t. i. a varazdsi lovasság ide helyezése, vagy pláne a zagoreczek megmagyarosítása!

Nekünk muraközi magyaroknak egyéb dolgunk is van, mint a zagoreczek megmagyarosítása; ily kivihetetlen dologra nemcsak mi nem gondoltunk, de nincs magyar ember, aki arra gondolt volna. De igenis gondunk van arra, hogy velünk együtt a Szent István koronája alá tartozó szom-

A „Muraköz“ tárczája

Fülemile vigan zengi . . .

Fülemile vigan zengi énekét,
Fütyörészve szállja körül kis fészkét,
Hogy ily boldog, igen boldog s vig lehet.
Mi más tenné ezt, ha nem a szeretet?

Miljom virág virithat künn a réten,
Mégis csak a kis ibolyát szeretem.
Miljom leány kacsingathat én reám,
Mégis csak te, te lész az én ibolyám.

Én szeretlek, te is szeretsz engemet,
Bennünk Isten csak egymásnak teremtet.
Kérjük azért a jó Istenet igazán,
Egymáséi lehessünk még ibolyám!

V. Végő Gőyző.

Mikor nincs aprópénz.

— Karczolat. —

Itta: SZILAJ PISTA.

A város végén, a merre a holt Dráva fár-
radt hullámai hőmpölyögnek, a nagy kőhid tövé-
ben guggol egy öreg házikó; külseje eláruja,
hogy hajdan jobb idöket látott. A néhanapján
erre kóválygó közönség már észre sem veszi s

így leghivebb bámúlja Nepunuki sz. János csil-
lagkoszoruzott kőszobra, ki gyöngéd szerkezé-
ssel borul a bajján fekvő Istenember keresztjére.

A házikó melső felén üresen látong egy
sötét bolt szennyes ajtaja; akárcsak unalmában
ásitana, olyan formán néz ki. Az ajtófélték
faragott kőből vannak s horzolt szegleteiken erő-
sen meglátjuk, hogy a mult század végeje alól ke-
rültek ki. Ezek egyikét támogatja valaki; el nem
mozdul onnan száz világerő sem, mintha attól tar-
tana, hogy nélküle összeeszkad.

Ez a valaki pedig nem más, mint maga a
szatócs ur, ki mozdulatlan arccal méregeti a kő-
szent szelid tekintetét.

Szemei a merev nézésében elfáradtak s vas-
tag pillái kiszáradva becsukodnak. Elmereng a
boldogtalan s mint egy munkátlan szociáldemo-
kora tához illik, szidja a sorsot; mért nem
küldi hozzá a könnyelnu vevők tömegét?

A szatócs ur esküdt ellensége a víznek, el-
lenben véd- és dacszóvősege a törköly lélek-
ölő nedvének, mit rézvirágos orra félreösmehet-
lenül eláru. Most is annak mámorító behatása
alatt szívja az utcái léget, miközben lapos szá-
jában egy kialudt szivar csulakot szorongat.

A szatócs ur különben középkorú, alacsony,
zömök ember; haja röt, sörte szakála le van nyir-
bálva, valószínűleg azért, mert ritkán nőtt; baju-
sa összesavarodott s minden szála mészélő haj-
lik. Szemeit rövidre vágott bozontos szemöldök fey-
verzi, ami tekintetét elég vaddá teszi, szederjes
ajkaiban pedig alig kering a petyhüdt vér.

Tajgait pécesítés szürke ruha borítja s cson-
tos kezei minduntalan üres zsebeiben tévelyegnek,

— talán ifjú korában elszórt vagyonkáját szeretné
elővarázsolni. — Lábat téli cipő födi, melyen
aligha képes áthatni a tavaszi nap melege.

A nap delelőn áll és izzó sugárral erő-
sen tűz a poros vízpartra, — no meg a szatócs ur
savanyu ábrázatára. — A város e kibalt részén
alig mozog itt-ott a lakosság.

Kivételesen egy erre tévedt gavallér siet a
hidhoz vezető uton s mire a szatócs-bolthoz ér,
eszébe jut, hogy rá kellene gyujtani:

Sajátos atomszerűséggel nyílik föl a szatócs
ur szemhéja s ügyetlenül meghajol a válaszköcs
ur előtt, ki nyomban lelép a veremboltho. Igen,
lelép, mert ide egy névves kölépsőn lehet le-
jutni. — Szivart rendel, mire az álmos szatócs
ur a legfinomabbal szolgál, mi üzletében található.

Ugy dicserik: kuba!

Hja! kinek micsodás kalapja van, olyannal
köszön.

A vevő, kinek orrát már hatalmasan csik-
landozta a szatócs ur beelőző üregén kiáradt al-
kohol-illat, nagyon meglegelte a büzös oduban
való további időzést s tárczája után nyult, hogy
a vásárolt szivar árát kifizesse. — Ugy ám!
de nincs aprópénz s nagyobb bankóttával igyek-
szik a 20 vasat leszámolni.

Elképpent a szatócs ur látján e pénzmennek,
s ideges izgatóssággal simitgatja széles terenyel
közt, miközben nyilván azon édes gondolat léz-
keli be magát alsó malomkerékkő módjára mű-
ködő agyába: mily boldog lenne e ropogós ti-
zes birtokában! Mint Bernát am én kőhöz,
ugy kapkod sebtehen hol az üres pudlik a szató-
cs ur, hol meg szennyfól gazdag börtárczájához.

szédjaink és testvéreink ne tartanak bennünket ellenségeiknek, hanem igaz barátjuknak s viszont. Örömmel irhatjuk ide, hogy e törekvésünket, pár év óta, épen »Viestnik«-én álló varazsdi ismerőseink és barátaink támogatták legjobban. Annál feltűnőbb, hogy a közelmúltban a varazsdi lap a békés szomszédai viszonyokat nem látszik figyelembe venni, pedig ez nagyon is bele illenék a lap ismert programjába.

Hisszük, hogy multkori közleményünk felületes elolvasásából, a magyar nyelvnek nem tudásából, vagy ami még rosszabb: czélzatosan írott hir nem fogja megingatni a kölcsönös jó viszonyt, de aggodalmakat kelthet azokban, akik e békés viszony hívei.

Nem hagyhatjuk említés nélkül, miszerint Varazsdon azok, akik a viszonyokat s kölcsönös törekvéseinket ismerik, a »Viestnik«-ilelő közleményét nem fogadták szívesen, sőt ösztönöztek bennünket eme válszunk megírására. Mi a »Viestnik«-mostani szerkesztőségénél meg tettük a kellő lépéseket, de az nem tartotta szükségesnek visszavonni közleményét, sem pedig helyénvalónak közölni magyarázó sorainkat, azért indíttatva érezzük magunkat az igazság érdekében és a magyar horvát testvéreink békesség és egyetértés nevében e helyen felszóllalni.

Együttal ajánljuk a Viestniket a varazsdi főispán ur ő méltóságának és a város közönségének szíves figyelmébe, nehogy a viszonyok hiányos ismeretéből kifolyólag akadályok gördítenek az azon nemes czélok elé, a melyekért horvát testvéreink többség küzd s a magyar horvát testvériség rovására kétségek támadjanak horvát testvéreink között azon üdvös eredmények iránt, melyeket a varazsdi »Viestnik«- régi szerkesztőségének öntudatos, hazafias és célirányos működése által sikerült elérnie!

Különfélék.

— Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos ur ő Nagyságát megýenk buzgó tanfelügyelýjét újabb kitüntetés érte, amennyiben a vallás és közoktatásügyi miniszter ur ő Excellentiája mult héten a ministeriumban a tanítók-árva-

háza ügyében megtartott bizalmas tanácskozásra több tanférfiival együtt meghívta. A tanfelügyelők közül csak négyet ért e kitüntetés.

Koronázási jubileumot Csáktornyan is készülnek megünnepelni. Jun. 8-án ünnepi mise lesz, melyen nőkből és férfiakból összeállított vegyeskar fog énekelni. Jun. 7-én délelőtt 9 óraker az elemi néptanodában, délután 3 óraker a polgári iskolában, 8 án délután pedig a tanítóképezdében iskolai ünnepélyek rendezetnek. A tanítóképezdében rendezendő ünnepély tornaversennyel és táncmulatsággal lesz összekötve, evégből a Szent-Ilonán megtartani szándékolt s június 4-ikére jelzett képezdei táncmulatság 8-án a tanítóképezdében fog megtartatni. Junius 9-én terv szerint az összes tanuló ifjuság Szent-Ilonára rándul, ahol — amint halljuk — a polgári iskolai tanulók tornaversenyeznek.

Hírvadás. Németh János nagykanizsai kir. törvényszéki díjnokot az igazságügyi miniszter ur ő Excellentiája a csáktornyai kir. járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

— **Genis mise.** Folyó hó 8-án a koronázási jubileum napján a helybeli r. kath. templomban tartandó istenitiszteleten zenés mise tartatik. A kép. zenekar Beér Ferenc kép. zenetanár vezetése mellett Macskássy Sándorné urnő, Hruska Nina, Vranisit Irén (soprán), Fejár Ella, Grész Riza, Kollár Mariska és Macskássy Jolán (alt) urhölgyek közreműködésével Seyler G dur miséjét adja elő. Betétnek offertoriumkor Macskássy Sándorné urnő Cherubini »Ave Máriáját«-énekli. Az istenitisztelet végén pedig az összes kép. ifjuság a Hymust énekl.

Iskáró. Pollák Albert varazsdi fiatal kereskedő e hó 15 én vezette előtérho a csáktornyai izr. imaházban Weisz Károly bizs tricizai (Horvátország) kereskedő leányát Bertha k. a.

Szivarfélék vendéglő kerti helyiségét e hó 15 én vasárnap nyitották meg. A megnyitáson Sárközi jó hírnévnek örvendő zenekara játszott válogatott darabokat.

Válo fut. É hó 16-án Dráva-Szt-Mihályon egy olasz tégláégetőnek másfél éves gyermeke vigyázatlanság folytán a téglagyár mellett levő tókéba fuladt.

»Marakós« utolsó számában »Nyilt kérelem«- cím alatt hoztam intézett kér-

ésre kötelességemnek tartom következőt válaszolni: Én határorási és kerpéti szőlőhegyemben évenként kétszer és csak a hol szükséges háromszor fecskendeztetek, és pedig: Az első fecskendezésre 280 ltr. (5 akó) vízhez 3 és egy negyed kilo kékgálicot és ugyanannyi oltott meszet használók. A másodiknál 280 ltr. vízre 4 és három negyed kilo kékgálicot és ugyanannyi oltott meszet és némely helyeken még szükséges harmadszori fecskendezésre pedig egy kilo kékgálicot és meszet többet használók. — Örömmre szolgál, ha ezen soraim által minél több kis-szőlőbirtokos, ezen betegség elhárítása céljából szőlőt fenti módon fecskendezné, ezenkívül úgy határorási mint kerpéti vinczelléremet utasítottam, hogy a kellő felvilágosítást bárkinek is készséggel szolgáltatassa. Kitting tisztelettel Neumann Simon.

Birtok eladás. Nyírvölgyön özv. Tömörnyé-féle birtok vétel utján Pecsornik varazsdi kereskedő tulajdonába ment át.

Csáktornyai állami tanítóképző-intézet Ő Felsege I. Ferencz József apostoli királyunk megkoronázásának 25 éves évfordulóját hazafias érületéhez méltóan óhajtván megünnepelni: folyó évi junius hó 8-án d. u. 3 óraker az intézeti tornacsarnokban tornaversennyel és tavaszi mulatsággal összekötött iskolai ünnepélyt rendez. — Az ünnepély programja: I. 1. Koronázási Hymnus Bertha Sándortól. Énekl. a képezdei ifjuság. 2. Megnyitó beszéd Margitai József igazgatótól. 3. Hymnus. Vörösmarty M-től. szavalja Hoffmann Lőrincz IV. oszt. növendék. 4. Búsan dalol . . . Nikolits Sándortól, énekl. a képezdei ifjuság. 5. Ünnepi beszéd Felméri Albert r. tanártól. 6. Szózat, Mester Károlytól. Énekl. a képezdei ifjuság. II. Tornaverseny. 1. Felvonulás ellenvonulással. 2. Egyszerű és összetett szabadgyakorlat. 3. a) csapat: botgyakorlat; b) csapat: buzogánygyakorlat. 4. Sikverseny: távolság 150 méter. (Egy fő és két mellékdíjjal) 5. Akadályverseny: távolság 125 méter. (Egy fő és két mellékdíjjal). 6. Táv- és magas ugrás, (két díjjal); record a) 250 cm. b) 133 cm. 7. Korlát gyakorlatok. (Egy díjjal). 8. Gula és csoportalakítás zászlókkal. 9. Elvonulás. III. Tavaszi táncmulatság. A táncmulatságra beléptidij az ifjuság segélyző egyesület javára szemelyenkint 60 kr. Felülfizetések köszönettel vétetnek. Ételekről és italokról Knortzer Károly vendéglős fog gondoskodni. Az ünnepély és táncmulatság kellemetlen idő esetén is megtartatik.

Budetmny. Zalavármegye főispánjától 9921. ni. 92. Ő Császári és Apostoli kir. Felsege megkoronázatása 25-ik évfordulója országos megünnepelésnek megállapított rendsora következtében a f. évi május hó 2-án tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlés és tárgyban hozott határozatának módosítása szükségessé vált. E czélból tehát Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. évi május hó 24 én délelőtt 10 óraker a vármegyeház termében rendezte a közgyűlést tart, melyre a tisztelt bizottsági tag urakat van szerencsém meghívni. Zala-Egerszeg, 1892. máj. hó 14 én. S v a s t i t s B e n ő k. főispán.

Haza hírek. A koronázási jubileumot a közoktatási miniszterium rendeletére minden iskolában jun. 8-án fényesen fogják megülni. — A kereskedelmi miniszteriumot ideiglenesen Wekerle pénzügyminiszter fogja vezetni. — Horvátországban a tartománygyűlési képviselőválasztások május 30-tól junius 4-ig lesznek. — Kiss Áron tiszántuli ref. páspüsköt Debreczenben e hó 18 án igitták be

Azonban ő kegyetlen sors! sehol egy kopott bankó.

Szóval a tizesből a szatócs ur fölöttébb fogyatékos körülményeit tagadják meg a visszavadás s fölvaltás köteles műveletét.

Igy hát nincs más mód, mint a finánczlátta portékát az üzletben hagyni s távozni. Mint egy havasi oláh, akkorát sóhajtott erre az érdemes szatócs ur s a pénzét kénytelen-kelletlen visszavadván, könyörgésre fogja a dolgot, hogy a vendég csak tartsa meg a vételt, árát majd alkal-milag megtéríti.

Ugy számitván: ez által magához édesgeti a »pénzes«-urat, ki jövőben nála szerzi befültőt készletét.

A terv első része sikerült, a szivarok zsebre lettek gyűrve, habár a vevő küzdött a gondolat-tal: hátha helytelenül cselekvék.

Távozott; pedig égette a szivar nagyon; égette zsebé, égette száját. —

— Sietett is másnap a becületbeli kötelelőset leróni. A szatócs ur telihoidhoz hasonló s mosolyira derült husos ábrázattal fogadta adósát s mohón nyult a követelés alatt lévő összeg után. Tétovázó tekintete, megtört szemel s ingatag állása ismét napnál fényesebben tanuskodtak homályba borult agybeli állapotáról. Valamit szólni akart, de lomha nyelve megtagadta szolgálatot.

A fizető ur szivarra szándékozott gyujtani, de számot vetve a pincebéli lég kényes vegyelemeivel, letett szángkáról, nehogy gyufája robbanást idézzen elő. S így, mint jött, épp oly sebbel-lobbal távozott.

Hetek, talán hónapok multak, míg utja ismét a köhdi közelébe vitte. Egyszerre csak előtértem a szatócs ur s bizonytalanul változtatott lábaival biztos talajt keresve ekkép beszélt:

— Ne nehezelteljen azt a bizonyos 20 krt kérom, ugy látom, hogy azért kerül, mert nem hajlandó megfizetni. De meg minek is tagadná, hisz ez előtt két héttel erre jártában boltom előtt az ut másik felére tért; ezt pedig nem tetté volna, ha adósom nam lenne.

Mintha verőfényes napon fölhöten égből tüzes istennyila csapott volna le melléje, oly kellemetlenül hatott a gentlemanre a szatócs fellépése. Hanem hát nyomban tisztába jöven annak szerencsétlen okával, nehogy kínos felvívást keltsen, szólan belépett a félhomályu boltba s másod ízben is kifizette a szarolt, »tözsde adót«.

Senkinek el nem mondta a gyűlöletes kalandot, hanem szerföltött bántotta az eset s valószhatlanul előléte, hogy többé nem vesz szivar, mikor nincs aprópénz.



nagy ünnepek között. — Az ország tanítóinak árvái részére a közokt. miniszter a tanítóképzédek mellett árvaházakat fog állítani. — Kecskeméten e hó 21-én leleplezték le az 1848-49. szabadságharcban elesett honvédek emlékére készített emléktáblát a r. kath. templomban. — A Muzsombat-gyana falvi vasút törzs-részvényeire Vasmegeye közönsége 100 ezer forintot szavazott meg. — Pécs vidékén nagy felhőszakadás volt e hó közepén s több bányamunkás odaveszett.

Meghívó. Az alsó-Lendvai polgári iskola 1892. évi május hó 28-án a „csipkés” vendéglő helyiségében tűzijátékkal egybekötött tavaszi táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenként 50 kr. A tiszta jövedelem a polgári iskola céljaira fordítatik. Kezdeté délután 4 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadottnak, s hirdulipilag nyugtáztatnak. A mulatságon Sárközi zenekara fog közreműködni.

Színház. Csáktornyan német színészek próbálnak szerencsét. E hó 15-én kezdték meg előadásai sorozatát. Közönségük nincs.

Baross Gábor dicső emlékéhez méltóan jelent meg a „Magyar G é n i u s z” 20-ik száma, mely jobbadán az elhunyt nagy államférfiu emlékeztetének van szentelve. Bemutatta Barossnak igen sikerült arcképet a kerekedeleim, ipar- és közlekedéstüj jevényével, melyekhez Radó Antal írt hangulatos és megható költeményt. Igen érdekes az az két fényképfelvétel is, melyek egyiké azon jelenetet ábrázolja, midőn Baross kíséretével megtekinti a Vaskapu munkálatait, a másik fényképfelvétel pedig a szombathelyi vasut megnyitását. A „Magyar G é n i u s z” hozza továbbá Baross szüleinek arckézeit, Baross családja körében, a mint kis gyermekeivel enyeleg. Bemutatta Baross szülőházát s egy részletet azon kis falucakából, mely a feledhetlen államférfiut adta a hazának. Ujkerült képek távábbá: „Baross a miniszteri székben,” „Baross a temesvári kiállításon,” „Baross a kis Gabaival,” „Baross a ravatalon,” „a gyászmenet esőben,” „részlet Baross temetéséről,” „a lánchidtéren,” „gyászmenet a köruton.” A felsorolt remek illusztrációkon kívül közli Baross autogrammjait s egy emlékedett gondolkozást, igazán szép nekrológot dr. Nagy Sándor országgyűlési képviselőtől. E számban ragyogtatja még remek tollát Döczy Lajos is, a ki szellemes nyelvészeti csevegést írt a „Hát” szócikáról. A „Magyar G é n i u s z” e’fizetési ára egész évre 10 frt. félévre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr, Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest ke-repesi-ut 14.

— Érdekes fogadás dőlt el a napokban egy fővárosi szállóház disztermében, hova ez alkalomra nagyszámu előkelő urakból álló társaság gyűlt össze barátságos vacsorára. — A fogadást két fiatal mánás tartotta, az egyik németországi volt, a másik magyar. Ez utóbbinak nevét a képviselőválasztások óta gyakran emlegetik, mint egyikét a jövő férfainak, a fogadás száz üveg francia pezsgőbe, ötven üveg cognacba s a vacsora költsége ment. Négy hónap előtti ugyanis egy főri estélyen a magyar mánás azon díputált össze a németországgal, hogy ez utóbbi a magyar bortermelésről s általában a magyar borokról igen becsméroló nyilatkozott, — a rainai borokat ellenben egekig magasztalta. — „Meddig hazai borainkat a németek s a franciák összevásárolják, — kiviszik s aztán idegen vignetta alatt megint behozzák, sőt meddig boraink kivonatát, a magyar cognacot is ily módon utaztatják ki és be az ország határain sőt Németországba is, addig semmi okom nincsen féltetni a magyar bortermelést. A német mánás kététkedni kezdett, kő önösen az utóbbi adat valóságában s erre történt a fogadás. A fölételek szerint a magyar gróf április 15-én esti kilencz óráig kétségbevonhatatlan bizonyítékkal volt köteles szolgálni a fölé, hogy a magyar cognacot francia kereskedők csakugyan francia vignetta

alatt árulják. — A gróf a dolgot egyszerűen oldotta meg. — Rendelt különböző németországi városokból jó hírű csevegőt cognacot s a küldeményeket állászerint tizenhat felbontatlan állapotban felszállította az étterembe. — A zaúri egymástán bontotta fel a csomagokat és az eredmény az lett, hogy a 17 küldemény közül ötben olyan cognacot találtak, melyről kétségtelenül bizonyítható volt a magyar eredet. Két üvegben még a magyar vignettát is megtalálták a francia alatt, három üvegről a magyar vignetta le volt ugyan kaparva, az üvegek azonban csatlakozó bizonyítékot nyújtottak. Összehasonlították ugyanis az Eszterházy Géza gróf-féle angyalföldi cognacgyár üvegeivel s ugyanazonosoknak találtak ezekkel. — Sőt a palaczkok elzárása is érinté len volt még s bennök ugyancsak az angyalföldi cognacgyár dugóit találtak meg, valamint hogy a fentebb említett két üvegben beragasztva talált magyar vignetta is ugyanazé a gyáré volt. Konstatáltak továbbá azt az érdekes körülményt is, hogy az a küldemény, mely Lipcsehől érkezett, azokból a cognacokból való volt, melyeket az Eszterházy cognacgyár a lipcei kiállításra küldött s ott velük nagy aránytérmet nyert. Ezekkel tehát az a mulatságos dolog történt meg, hogy a lipcseiek orra elől megvette egy francia cég olcsón — s aztán francia vignetta alakban és drágán egy lipcei csevegő szótta rá. A német báró, mikor e tények világosak lettek előtte, szó nélkül kifizette a fogadást s felfogadta, hogy eszentül több respektussal fog viseltetni a magyar cognac iránt.

— A koronázási jubileum rövid idő alatt oly általánossá fejlődött, hogy annak az egész nemzet részvételével való imponzás megünneplése immár biztosítottnak tekinthető. Küldöttségek, testületek és mánások is tömegesen fognak ez alkalommal felrándulni a fővárosba, hogy az ünnepekben részt vegyenek, vagy annak szemlélei legyenek. Bizonyára fel fogják használni a kedvező alkalmat valamennyien, hogy szeretett fővárosunk ujabb fejlődésével, a tudomány, művészet, ipar és kereskedelem nevezetességeivel megismerkedjenek. Ez alkalomból budapesti levelezők felhívja a figyelmet egy előszóban műipari kiállításra: **K e r t é s z Tódor Dorottya-utca 1. szám alatti áruházára, hol a hazai ipar termékei mellett úgy a nyugati, mint a keleti műipar oly gazdag tárházat találjuk, mely nemcsak idehaza, hanem a külföldön is rikkintja páriát. E tárlat sokaságából csupan egynehányat kívánunk itt bemutatni a változatosság és jutányos árak illusztrálásául. Például: indiai hintaágyak fák közé, vagy szobában 4-50-20 frtig, laposra összehajtható szék (sétaból) 2-70 frt, japáni napernyők 80 krtól, kertü legyek 10 krtól, felfele, kuglibabok kemény gyertyán-félel 2-50 frt, lignum sanctum-üvegek 1-15-3 frt, orosz kuglió egész készlet 5-5 Olt, Flaubert pus-kák 7-20 frtig, céltáblák kiugró bohóccal 2-8 frt, új vacum pisztolyok a céllövés hegyakorlására 1-50 frt, horgászó eszközök 10-80 kr, horgászó botok 1-15 frt, rák fogó háló 1-20 frt, kettős víz-vókészlet 2-50 frt, teljes tornakészlet 8-50 frt, tornacipő 2-50 frt, tornagolyó 30 kr, gyermekhintá 3-10 frt, velocipéd 8-14 frt, gumilapdák 15 krtól karikajáték 12 pár 1-60 frt, Croquet játék 9-20 frt, Lawn Tennis teljes 42—100 frt, (labdák rakettek külön is), Fool bals-erős marhabőrrel bevont angol labda 7 frt, tolllabda 15-20 kr, ütő hozzá egy pár 1-50-3 frt, ugró zsinór 30-50 frt, uszó övek 5-7 frt, uti koflar és kézi táska 2-90-15 frt, toillet tekeres 6 frt, borotválkozó készlet angol késvel 7 frt, zsebrevolver 4 frt, hegymászó bot 1-15 frt, ivópohár bőrből 40 kr, üvegből börtokban 1-40 frt, turista táska vízhatlan 2-80-4-50 frt, zsebgógyázer utasok’ turisták részére 75 kr, frótorzó készülék 1 frt, tus készülék 6 frt, divatos sétabotok 60 kr-10 frt, női bőrcöve ki frtől, toillet szappanok és illatszerek, szines lampionok nyári ünnepekhez 15-60 kr, papírléghajók 50 krtól, Coermont szállóernyő új nyári játék 50 kr, magnesium látkya 1-20 frt, stb. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek s a meg nem felelő tárgyat a cég készséggel kicseréli: minden megrendeléshez az üzlet 30 éves jubileumára készült sensatiós nagy képes árjegyzék is mellékeltek. A koronázási jubileumra felránduló közönségnek melegen ajánljuk, hogy el ne mulasszák e valóban páratlan gazdagságu műipari áruházat megtekinteni.**

Csak vigyázz, hogy tövis Szived ne verje át.

Ki sem tiltja szemlélni Vérpiros szirmait: Kerüld, ha csak teheted, Fokozza kinjaid!

Ha még sohse próbáltad, Meg ne kísértés soha; Szived biztos nyugalmát Megüli orozva.

Ha mégis heves véred Átlépte a határt, Eltiltva mostan attól Hoz számodra halált.

Terentius.

Muraköz multjából.

A kursanecezi (zrinyifalvi) Zrinyi-emlék.

Polacsek Pál urodalmi exactor és conscribtor 1791. év ápril 9-én a kursanecezi Zrinyi emlékről a következőket jegyezte fel:

A kursanecezi erdőn által menvén, tapasztaltam, hogy nagyobb részről öreg tölgy és nyárfákból, ritka helyen szilfákból is áll az erdő, mind az által fölöttébb sűrű az erdő, sok szép magyaros fölverte, úgy annyira, hogy nehezen által lehet menni. Ottok nevezetű helység határában, mely kursanecezi erdővel megütközik, vagyon circa 16 kaszásra való rét, ezen rétről lemenvén az erdőben, circa 100 lépésnyire, mindjárt az erdő szélén találatik faragott köbül egy oszlop, mely annak örök emlékeztetire föllálatott, mivel hogy a grófi Zrinyi Miklós erdei kan által ottan megölettetett. Az erdőben levő Zrinyi oszlopon a következő felirat van:

Hic jacet invictus quondam interfectus ab

Apró

Zrinyi, praeda suis hostibus apla magis: Qui condam feros, ferro superaverat hostes Victor, ab immani vincitur ipse fera. Ille quidem finivit opus vitaeque labores, At Patriae infelix incipit esse labor. Ille quidem nostros mirabitur aethere casus, Flebit at illius nostra ruina necem. Sors bona nil aliud mediis servavit in armis, Erripuit fato, sors mala, nil aliud. Quam sit in humanis sors impia proxima rebus,

Mortis in hoc speculo quisque videre potest.

A. D. MDCLXV. Die XVIII. Nov.

NYILTTÉR.

Nyers-bastselyem szövetség, egész öltöngyöre való szállítás 10ft 50 krtól (kivánatra jobb fajtatut is) **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára Zúrichben, póstaber és vámentesen. Minták póstafordulóval küldetnek Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. **Gloria selymet** 120 cmtr. szélességben por és esőköpönyegek, valamint zabonyokra alkalmat méterenként 2 frt 65 krtól.

*) E rovat alatt köáltektért felelősséget nem vállal a szerkesztő

CSARNOK.

Ki sem tiltja . . .

Ki sem tiltja szagolni A rózsá illatát,

FELELŐS SZERKESZTŐ

MARGITAI JOZSEF

S urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke tičuće se sadržaja novina, naj se pošiljaju na ime Margitai Jozeffa urednika vu Čakovec.

Isdateljstvo:

Knjžara Fischel Filipova kam se predplata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna čena je:

Na celo leto . . . 4 lrt
Na pol leta . . . 2 lrt
Na četvert leta . . . 1 lrt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i šal računaju.

na horvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći družveni znanstveni i povučljivi list za puk.

Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva“ „Čakovečke sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, i t. d.

† Gábor pl. Baross.

Magjarska oplakuje den denes jednoga od najpopularnijih i najzaslužnijih svojih državnika. Minister komunikacijah i trgovine, Gábor pl. Baross, vumrl je 9-ga majusa ob 11 vuri pred podan. Tužen ov glas iznenadil je vse. Već je bil doduše 7-ga majusa po celom magjarskom orsagu raznesel glas, da je minister Baross vumrl. No prav on dan bi' o je betežniku, koji je beteguval najprvije od tyfusa, onda od vužganja porebrice, prilično bolje. Od porebrice bil mu je vu prsnoj utlini izišal exudat, od kojega nije mogel dihati. Da istoće vedu, doktori su ga operirali, a po operaciji bilo je betežniku odlehnulo. Na žalost, pokazalo se je vkanjlivo utanje, kaj bi se betežnik podignu'. Baross preživjel je operaciju samo tri dni.

Bo', koju smrt ministra Barossa za daje Magjarskoj, podpunoma je opravdana. Baross je bil nenavaden uprav fenomenal čovek. Vu njegovoj personsi je bil spojen izvanredan dar sa izvanrednom enerzijom. Samo tak more se razjasniti, da je on, nenaten plemić, od varmegjinskoga vice-notariusa za dvanaest let postal ministrom, komaj kaj je navršil 35. ljeto. Svojm isto toliko originalnim koliko i odlučnim reformami on je struku komunikacio-

nalnu kak takaj i trgovečku podigel vu Magjarskoj do nemisljećega razvitka. ter je kakti sr čen reformator postigel europsko ime. Do njega bile su orsačke željeznice, a do nekojega vremena i pošte, vu Magjarskoj kak i vu Horvatskoj pasivne, denes već davaju ljepi čisti dohodek. Gábor Baross bil je vu naponu muževne jakosti. Stoga se zgubiček, koji je Magjarski orsag postigel s njegovom smrtjom, nemore ni ti presentiti

Ljudi takvoga dara, inicijative, energije i delavnosti pokojnoga Barossa nerodiju se vsaki dan

Magjarska i Horvatska izgubile su vno, vrlo vno Barossevom smrtjom Praznina, kaj je njom nastala vu zajedničkom kormanju, težko se bude vezda dala izpuniti.

I nut nekoliko podataka iz življenja i delavnosti pokojnika:

Baross Gábor rodil se je 6-ga juna u ljeta 1848. vu Pružini, vu trenčinskoj varmegjiji. Svršiv i pravoslavne navuke na budimpeštanskom sveučilištu, služil je ljeta 1869. kakti jednoletni dobrovoljec pri soldatil ali nije mogel postati oficir.

Ljeta 1870. stupil je vu varmegjinsku službu, i ondi je izvanredno napredoval.

Od vicenotariusa postal je već ljeta 1874. prezešom „sirotinjskoga suda“: Vu isto doba osnoval je novine „Vágvölgyi Lapok“, vu kojem je zastupal kulturne i socijalne interese. Izebran vu kotaru puhoilavskom za obligata, svratil je svojom značajnom individualnoštm do skora obću pozornost na sebe.

Akoprem jo vrlo mlad čovek, kakti kotrig orsačkoga spravišća, bil je zbiran vu vse znameniteše odbore, tak vu odbor za adresu, nastavu i narodno gospodarstvo, onda vu delegaciju, vu kojoj je bil i notariuš iste:

Vu magjarskom orsačkom spravišću bil je naročito izvēstiteljem za predlog o vjeresiji, koju je vlada iskala za okupaciju Bosne. Tom prilikom osvedočil se ondašnji minister prezeš Tisza o redkih sposobnostih mladoga ovoga obligata, pak ga od onda nije više spustil s oših.

Baross izteknu — pokazal se vu orsačkom spravišću navlastito kakti izvēstitelj o vsake fole trgovečkih kontraktah. Ljeta 1883. bil je Baross imenovan orsačkim tajnikom vu ministeriumu komunikacijah, kojemu je onda bil vodja Keményi, a već tri ljeta potlji postal je on već i minister istoga.

Njegova delavnost vu tom svojstvu

ZABAVA.

čudnovati slučaj.

Okolo sredine dvanajstoga stoletja pridružil se je grof Berthold Möringer, gospodin imanja Marstetten, križarskoj vojski. Njega je nekaj vleklo tamo vu Palästinu, va da na istom mestu gde je naš zveličitej živel i trpel, se moli, pokoru čini i za veru koja je jedina sveta, vojuje. Pri svojem odhodku ostavil je vu gradu svoju vėrnu suprugu i jedinu kćerku, koja je bila naslednica celoga njegovoga bogatstva.

Sedem dugih let je prešlo i gospodin grof se iz Palästine još nije povrnul. Koliko krat je vėrna žena iz grada vu daljinu gledala, nebi li gde dugo čekivanoga supruga proti gradu dohadjati zapizila. Ah koliko noćih se je vėrna žena za svog dragog muža, mesto na počinek legla, proplakala. Ona je više krat svoje zvedljivce na daleko okolo pošiljala, vu razne tvrđjave i klostre, gde su se za njega opitavali, ali sve je bilo badava. — I kad nijedan od izaslanih nije nikaj o njem mogel zeznati, oblekla se je vu črninu te je šuhke suze tečila za vruće očekivanim, a s materom se je i jedina kćerka plakala.

Posle više godišnje žalosti postalo joj

je na samčnom imanju pust, ona je željela nekakovu zabavu s ljudmi. Mnogi plemeniti vitez dohadjal je k njoj vu samoćni grad, gde se je onda vu svoj pristojnosti popevanjem i kak je za anda navada bila, igranjem vu harfu zabavljalo. Međ svimi pak joj se je činil najbolje nagnjeni Robert s pridavkom Neuffe, taj je bil viteški mladić lepoga oblika i fine čudi.

Jednoć je grofica s Robertom vu vrtu sedela i obodva su gledali vu lepu narav, vu spomenku je ona izrazila svoju žalost za mužem te se je taž la nad samoćom, vu kojoj sad bez njega mora svoje mlade dane sprovadjati. Vitez Robert si sad pri tom spomenku vzeme srčdenost i zaprosi ju za ruku, obočavši joj, da bu isto tak vėren muž joj, ako ga hoće, kak joj je bil, sada već sigurno pokojni Berthold, koj da je živ, za stalno bi se posle toliko godina već bil sromu domu povrnul.

„Plemeniti vitez“ — odgovori mu ona — „Ako mi posve sigurne dokaze morete doprinesiti, da je moj muž mrtev, onda hoću vašom ženom postati, ali na samu sumnju, da je mrtev, nikak nemogu vašu ponudu, akoprem je za mene dična, pijjeti.“

Robert je na to po celoj zemlji odputoval i svud poiskal viteze, koji su takajše se vu križarskoj vojski borili te se domov povrnuli, svakoga je zpitaval, nebi li od ko-

jega za zginjenoga grofa Möringera gde kaj mogel zeznati, ali sva njegova putovanja i zpitavanja bila su badava, nitko mu nikaj o njem povedati znal nije a najmanje pak jeli je još živ ili mrtev.

Konačno je vu nekome vrlo udaljenom gradu našel jednoga staroga soldata, koj je takodjer vu križarskoj vojski služil, isti je za stanovito i stalno tvrdil, da je grof Möringer vu jednoj bitki proti Saracenom opal, on sam da je videl, kad su ga neprijatelji križa ubili.

Ovoga staroga soldata je sad Robert sobom vzel i dopeljal vu grad mlade grofice, gde je isti sve izpričoval, i grofovu smrt tim potvrdil, da je na svoje oči videl grofa vu bitki opasti. Sad je grofica bila za stalno osvedočena, da je vdovica, obećala je ruku vitez Robertu Neuffeu i bude odredjeni dan za zaruke.

To je bila vesela svečanost kak još nijedna vu onem gradu od onoga vremena, kad se je sadašnja vdovica sa pokojnim grofom Möringom vėćala. Vitezi su se od svih strana skupili, tu se je popevalo, igralo i plesalo i sve činilo, kaj samo more k pristojnoj zabavi na vėkse veselje služiti.

Kći grofčina, koja je vu to doba navršila svoju sedamnajstu godinu mladosti, metnula je žalostnu črnú opravu na stran, kojom je za oćem tugovala, pak se je i ona

poznata je i prek granicah (medjah) naše monarhije. Prva mu je bila briga, da je sjedinil poštu i telegraf. Takaj je složil on stručne tečaje za željeznice, pošte i telegraf. Njegovim nastojanjem prekulpi je magjarski orsag vse glavne željezničke pruge (štreke) vu svojem području od privatnih društva; zadnja je bila austro-magjarska orsačka željeznica, koja je lanjskoga prevzeta vu lastovitost orsaga.

Njegova je takaj bila misel, da se ministarstvo trgovine spoji sa ministarstvom komunikacijah ter je on, odkada je to ljeta 1888. izpeljano, kakti minister jedne i druge struke isto tak odlučno i uzpeano delal na polju industrije kak i vu području prometa.

Zakon o orsačkoj podpori industrije, o nedeljnom počinku, onda o blagajni (kasi) za podporu betožnikah obrtničkih i fabričkih, o fabričkih inspektorah, o preustrojtvi trgovečkih komorah — vse su to svedoku o njegove umne i odrešite vnogete delatnosti.

Ljeta 1889. začudil (prešenetil) je Barossa celi svēt vu vpelanju tak zvanoga pojasnoga željezničkoga cénika (zona tarifa). Ovu njegovu ideju uspjeh je tak sjajno opravdal, da su isti cénik (tarifa) predlani vpeljali i na austrijskih orsačkih željeznicah. Isto je tak originalna i radikalna i njegova reforma cénika za željezničke toware.

Napokon ide velika zasluga pokojnoga Barossa za uredjivanje tak zvanih željeznih vratah (gjerdapa) na Dunaju i za trgovečke kontrakte sa Prajzkom i Italijom, kaj su lani sklopljeni. Pregledavajući delo na prediranju željeznih vratah, Barossa se je prehadil i donesol dimo k'icu betega, koj ga je nut — čovēka mladoga, jakoga i zdravoga — za šest tjeđnov hitil vu grob.

Od Andrašijeve smrti nije Budimpešt odaval tolike sućuti i žalosti, koliko na rećeni dan. Ne samo na javnih, nego i na privatnih hi:ah vijale su se črne zastave,

i nekoje vulice bile su pune zastavah. Duboko osjećana žalost izražava se i vu štampi (novinah), koja jednodušno priznaje značenje i zasluge pokojnog našeg ministra Barossa.

Vu ime Njegovoga Veličanstva kralja poslal je minister prezeš grof Szapáry iz Beča vdovici pokojnikovoju ovu depešu: Njegovo Veličanstvo kralj, duboko genjen nenadjanom smrtjom Vašeg nezaboravnog tovarusa, kojom je i Vaša preuzvisenost i skupa čeli narod pretrpel veliki zgubiček, zvoljele premišostivno naložiti, da Vašoj preuzvisenosti vu Vašoj velikoj boli najglible e učešće izrazim.

Sprevod je bil 11-ga majuša ob 4 vuri po poldan, njegovo mrtvo tēlo odpe-lali su vu Illavu, gde je vu grufu familije pokopan.

Vseukupno novinstvo čele monarkije uspomeni pokojnoga ministra šlanke, koji odišu najvećom simpatijom. Organi austrijski prigovarjaju mu kojekaj, ar je pokojnik navēk bil vu prvim redu magjarski državnik i patriota (domorođec), ter je najviše nu srcu nosil interese svoje domovine, magjarske države, koji su gdekad vu opreki s austrijskimi. Nije stoga čudo, da je gdekad došel i moral dojt vu sukop s mjerodajnimi krugovi austrijskimi.

Ipak i austrijski listi zadovoljuju pravičnost, ter hvale nevtrudljivo, aldujuće se i energično djelovanje pokojnog ministra, koji je svoje visoko mesto izpunjavaj, kak rēdko kada koj stručni minister.

Magjarski listi (novine) oplakuju smrt Barossovu kakti veliki zgubiček naroda i zemlje, naprvo donášaju njegove neprolazne zasluge za magjarske komunikacije i magjarsku industriju, ter hvale njegovu rēdku dosljednost i energiju, njegovu silnu ljubav naproti domovini, njegovu izvanrednu marljivost i nevtrudljivost. On je bil pravi minister dela i vu delu ga je za

tekla smrt, koja je takaj prezrukovana presavjestnim delom.

Njegovo najpopularnije delo: pojasni cénik (zona tarifa), još i dendes ima vu drugih orsagih takovih ljudih, koji to njegovo delo kudiju, a osobito su vsake fele šeni, tromi državnici pripravni zamērati toj „neizprobanoj“ reformi, no kaj ti prigovori znamenuju, koliko „orsačka“ kritika „stručnjakah“ vu inozemstvu vrēdi, dokazuju najbolje proste cifre.

Ljeta 1885. putovalo je na štrekah magjarsko orsačkih željeznicah 6.644.000 peršonah; ljeta 1888. opal je taj broj na 5.333.702 osobe, a ljeta 1889., kad je vu augustu mesecu vpeljani pojasni cénik (zona tarifa), podigel se je broj opet na 9.344.158 osobah, vu ljetu pako 1890. vu prvom ljetu zona tarife — na 16.198.146. Vu drugom ljetu zona tarife, lani, putovalo je 25.095.000 ljudih.

Dohodek željeznicah iznosil je ljeta 1887. 7.544.644 forinti, — ljeta 1888. opal je za 400.000 forinti, — ljeta 1889. narasel je na 8.330.422 forinti, — vu ljetu 1890. narasel je za čeli milijun, a lani je iznosil 15.587.000 forinti.

Ti broji govore očivestneše, nego vasko razlaganje, ar dokazuju, da su uz faleše pojasne čene moguće i investije. upravo stoga, ar se material vozni bolje izrabljuje i ar je prihod zaradi fal cēnah i vu tom povodu sbog obilnih voznjah vnogete vekši, a da se i negovori o kulturnoj hasni, kaj ju donosi ova fal cénika (zona tarifa).

KAJ JE NOVOGA ?

Nevolja vu Slovačkoj.

Hvala dobrotvornosti občinstva vu Magjarskoj i brigi kormanja, more se reći, da je nevolja vu arvažkoj varmegiji zevsema prestala. Skup spravljeno je

putista vu krug veselja, koje je njezinoj materi vu del išlo.

Sunce se je već nagnulo i najeden krat postane vu sali tišina, jer se je čul od podaćenog turna zvon, koji je na daleko večerno pozdravljenja angelsko na glas daval. Svi gosti vu sali se dignu te sklopljenimi rukami na glas pričmu „Angel gosponov“ moliti, jer vu staro vrēme nije bilo sram nikoga, niti vu najodličnijem društvu mo liti.

Dok su anda vu gradu svi pozdravljenje angelskoga molili, koracal je tam dolje pod gradom zatrudjeni putnik od vuglenarnice proti melinu, koj je dan i noć, izvan nedelje, na podnožju gradišca ružil.

Putnik je od dalekog putovanja zatrudjeni i obnemogel, te pri melinu prosi za malu obkrepu. Dobra mlinarica donese mu lončić mleka, koje on velikom zahvalnostjum ispije. Medjutim pogledava zmirom na grad, odkud vesele pesme i mužika dohadja, on vidi sve sobe razsvetlene i na oblokih tenje mimo tancajuće gospode.

„Vu gradu se danas nekakova svečanost oblužava, jer je sve razsvetleno“ — veli putnik proti mlinaru.

„Oh i kakva svečanost!“ odgovori mlinar — „Vi morate iz dalekoga biti, kad to neznate, kaj naša čela okolica zna. Naša mi-

lostivna gospa se je denes za vitezom Robertom Neuffeom zaručila.“

Koga vi imenujete vašom milostivnom gospom? — Tko je ona? — kak se zove? — zapita putnik.

Naša milostivna gospa je grofica Emma Möringer, grof Berthold Möringer bil joj je suprug, on je otišel daleko — vu svetu zemlju — proti neprijateljem častnog križa i svete vere se borit, tam je vu boju proti nevernim za svetu veru opal. Dugo se je pobožna vdovica za njim žalostila i plakala, dok se sada nije odlučila svoju ruku vitezju Nuuffeu dati.

Na ove reći putnik preblede, onda opet počerleni, — hitro ostavi melin te se gore proti gradu odputi. Djuđuci pred grad, dvorjaniki ga nepuste nutar, jer je vu putnikovoju opravu, a danas se samo vu svečanom odčelu more vu grad vlexti, on prosi, da ga puste, moli se, hoće silom nuter iti — sve badava! Nuter nemre.

Kad uvili, da niti z dobra niti zeza nemre vu salu do zaručnikov, zamoli dvorjanika, da ide k grofici vu salu i nju zaprosi, da mu pošalje od stola kupicu vina, nego to vina da mu ona pošalje vu svojoj kupici.

Kad dvorjanik to grofici, koja je nuz svog zaručnika pri stolu sedela, čudnovitu želju tog putnika priobdi, nasmije se vu

svojoj sreći i dobroti srdeca grofica i natoči punu svoju kupicu vina i pošalje to z dvorjanikom van putniku.

Ov vino do polovice kupice izpije, vze-me skrovce iz svog prsta prsten i hiti ga isto tak potajno vu preostalo vino vu kupici zatim preda kupicu dvorjaniku te ga zamoli, da ovo vino natrag grofici odnese stim prošnjom, da ona sama ovu ostatak iz kupice izpije.

Čudnovita želja tog još začudnovitesega putnika! zamrmlja grofica i već hoće vino pod stol zlezati, kad najeden krat na dnu kupice spazi zlati prsten, hitro ga vze-me iz vina i na čelem tēlu zadržće :

„On živi!“ „On je tu!“ sad zavikne. „Tko je tu?“ zapita ju osupnjeni Robert njeni zaručnik. — „Moj muž je ovde, kojega smo mi za mrtvoga držali,“ odgovori mu zaručnica.

Začudjeni gosti svi sad dotrče do zaručnikov, zpitavaju, glede prsten i čude se, zatim se svi skup sa zaručnikom i zaručnikom čez vrata se tiskajuć žure van, da vide toga čudnovatoga putnika, a mrti i skupa vkanjiljiva.

Draga moja žena, ljubezna Emma, jeli me nepoznaš više? zavikne putnik, kad zapazi pred sobom svoju ženu, sadašnju zaručnicu. Ona pogleda putniku dobro vu obraz, i plačuć se mu hiti vu naručaj. — Ti au-

217.043 forinta, ter je od gotovih peněz ostalo još preko 70.000 forinti, koja svota (suma peněz) vpotrebila se bude kakti fundacija za buduće nerodice. Zvnu te svote posudila je vlada puno žita i krum-pira, ter su i deljene prez interese po-sudbe, a dela od nevolje bilo je preobilno, pak stoga se za delo sposobnim osobam nije ni davala pomoć vu penezi. Razdelji-vanje darov obavljeno je prez ikakvih vek-sih neprilikah. Žita za seme je dosta, a vreme je dosta povoljno, ter bi žetva o-voga ljeta mogla biti bolša nego lani.

Soldacki dogodjaji.

Nezdavnja su sedeli lajtnant Kun i oberlajtnant Gáspár vu jednoj oštariji vu B.-Gyuli. Pri bližnjem stolu sedel je sud-beni notariuš Gruber sa više gospodjah. Jeden oficir pozval cigane muzikaše, da igraju, ter je sprevadjal igru s tak jako grom popěvkom, da je Gruber obzirom na dame prisiljen bil pozvati oficira, da naj prestane popěvati. Tim je nastalo re-kanje, ter su obodva oficiri Grubera na dvoboj pozvali. Gruber je obedva oficire na dvoboju na sablje ranil, a on sam je ostal zevsema zdrav.

Monte Karlo.

Iz Ventimiglie javljaju: Jeden mladi par, koji je ovud putoval poslje včencanja, barun P. iz Belgije i žena mu, izgubili su vu igraonici vu Monte Karlo 120 jezer frankov na kartanju. Oni su vu tom po-vodu omotali se velikim rubcem (plaidom)

da dragi Berthold živeš, kojega sem ja već zdavnja za mrtvoga štimala — hvala Bogu on žive, on je najjden.

Stimi re mi se obrne proti svojim go-stom, a onda opet znovic ogri svog najde-nog muža. — Svi gosti, a najbolje zaručnik Neuffen stoje sad tu zapanjeni i čekaju kaj bu sad iz toga zišlo.

Vumiri se Robert Neuffen, veli sada plemeniti grof Möringer, te mu pruži ruku. »Ja neću da Tebi moje došastje žalost i tugu vu srdce vleje. — moja draga kćerka nek bude tvoja a ti budeš naslednik mojega cšloga imetka»

Neopšiva radost se porodi kod svih prisutnih, oni se sad svi skupa povrnu vu salu gde su iz velikih kupic nazdravljali ple-menitomu grofu Möringeru i njegovoj su-prugi, kak takaj i vitezu Neuffenu i nje-govoj novoj zaručnici, mladoj grofici kćeri Möringerovoj.

Drugi dan su ova sretna četvorica kratki put do kapelice Majke božje, koja nije bila daleko od grada vu šumici, putova-la i onde se za milost božju, koja ih je našla vu pobožnosti zahvalila. Nazad iduć pohodili su više okolo stanujućih siromaš-kih vuglenarskih familijah i nje obilno s novci nadelili.

Nekoliko tjednih zatim, bila je vu gra-du opet velika svečanost i veliko veselje punobrojnih gostov, koji su bili pozvani — včenal so je najre vitez Robert Neuffen sa lepom, mladom kćerkom grofa i grofice Möringer.

(Konec).

Napisal:

Gm. Mollay.

svezali se jeden za drugoga ter su se zru-šili vu morje i vtopili se. To je ovoga meseca već četvrto samoubojstvo sbog zgu-bičkov vu Monte Karlo.

Pretrgnjeni oblak:

Nad občinom Somogy prelomil se je ovih dnevov oblak, ter je tak haral, da je ostalo puno aldovov. Predrla je anda voda vu rudnik, vu kojem je bilo vnogo teža-kov, ter se je 21 težak vtopil. A i dru-gačku neareću je voda napravila.

Vu Budimpešti 13-ga majuša.

Izkaz orsackih kasirov pokazuje za prvi fertalj ljeta 1892. prihod (dohodek) sa 93.476.279 forinti — a razhod (izda tak) sa 117.015.404 forinta. Prema istoj periodi prešestnoga ljeta porasli su primit-ki za 6 i pol, a izdatki za 13 milijunah.

Kaj je dete?

Na ovo je pitanje bila vu Englezkoj razpisana nagrada, pak su od prispelih od-govorah priznani za najbolše sljedeci: D te je malo biće, koje nježnim svojim posmehom dobroga čovčeka na angela zmišjava. — Biljka, koja pretvara hižu vu dom. — Kar-ta, na kojoj se čteje čelo zakonskoga stališa veselje i vsa briga zakonskoga stališa. — Nježno, nehasnovito i vmertelno biće, prez kojega bi se svēt hitro prestal gibati. — Čovečanski cvět, kojega se još nije zub brige doteknul. — Pripadnik vsih zemljah, ko-je nezna ničjega jzika. — Izum, da budu ljudi po noći skežni. — Zevsema mala stvar, koja veliki kup pozornosti iziskuje. — Sun-čeni trak h'ž, koji nes'au nu brigu pretira-va. — Ruža vu vsih svojih lepotah, ali još vu nerazvitom listju. — Najdragše od Boga stvorjeno biće, kojemu još faliju kreljuti. — Ono, kaj materij trad povekšava, otcu žep izpražnjuje, a susedom bučni glas podaje. — Ključ, koji odpira po vsjoj zemlji srca vsih ljudih. — Ono, kaj čini hižu srečnu, ljubav stalnošu, strpljivnost jakšu, ruke de-lavneše, noći dugše, dneve krajše, kesu le-žeše, opravu dugotrajnešu, prešestnost zabo-ravnom, a budućnost jasnešu.

Pojav na nebu.

Jeden od najljepših pojavah (izkazanja) kaj se more videti na nebu, videli budemo ov mesec, a to je planet Venus vu svojem najvećem sjaju (svetlosti). Vezda nam se Venus na večernjem neba prikazuje kak vuzki srp, a vu juniju bude izčezaval vu trahih večernjega sunca.

Novi penezi.

Minister financijah prečlo il je 5 za-konskih osnovah o vuredjenju valute: o vpe-lanju krunske vrednosti; peneznu i vrėd-nostnu konvenciju s Austrijom, ustanovni viėdnosti zlatne forinte prema kruni, pre-membu bankovnoga statuta, ovlast za kon-verziju vsih 5 procentov dugov i za izluče-nje 45 milijunah već nabavljenog zlata iz blagajničkih zalihah. Nova vrėdnost stupala bude vu krėpost 1893-ga ljeta, ali glede povlačenja starih forintah i obligatnog ra-čunanja moraju se još kormanji sporazumeti. Za kontrolu čele provedbe postavilo se bude zemeljska komisija iz obedvih h'žah orsacko-ga spravičca. Iz jednoga kilograma finog zlata kovalo se bude 3280 krunah, a iz jed-noga kilograma srebra 200 krunah. Vu srebru bude skupa 60 mijunah krunah. Ko-

madi po 20 i 10 krunah kovali se budu od zlata, kruni i polkruni od srebra, komadi od 20 i 10 helerah od nikla, komadi po 2 i 1 heler od bronca. Sreberni forint ostal bude na dalje vu prometu, kakti dva kruni. Za nabavljenje zlata vzelo se bude uz pribrauh 45 milijunah još zajam (posudba) od 33 mi-ljunah forinti vu zlatu. Vu Beču vu orsa-kom spravičcu predložil je minister Dr. Steinbach zakonske osnove o vuredjenju va-lute. Za plaćanja vu gotovom ima se naba-viti 183 milijuna forintih vu efektivnom zlatu i to 4 procente zlatnom rentom.

Selitba židovov.

Iz Odesi e vsih drugih južaih primor-skih mestah sele se židovi, poklam kam je dneva 4-ga majuša minul dvanajstmesačni termin, vu kojem su židovi dobili zapoved, da moraju ostaviti svoj zavičaj (do vezda-nje svoje stanovanje). Vu Odesi ima još do pet jezer tak zvanih „tudjozemskih židovov“ koji moraju vu kratko vreme ostaviti Ode-su. Posljedni ruski dam if odpremil je do 400 takvih židovov. Vsaki četernajst dnevi ostavlja koji broj izagnanih židovah Ruski orsag. Nemre se reći, gde budu vsi našli novi svoj zavičaj [domovinu].

Vadasija na leoparda.

Iz Nagy Enyeda javljaju: Ovih dnevov je bilo ovdi divjih prizorah. Jedna kola ov-di boraveče Prohaskine menažerije su se prehitila zaradi nagloga i jakoga deždja, a pri tom su se odprla vrata od kerletke, iz koje su pobegli tri leopardi, jedna puma i više opicah. Jeden je leopard ranil jednu ženu na glavi. Žandari i honvédi išli su taki na lov za zvėrima, ter su do skora vse tri leoparda strelili. — Puma su živu vlovili.

Nekaj za kratak čas.

1.

Gospa: Dragi gospon doktor, kaj me-ni falj?

Doktor: Ovi imaju influenzu.

Gospa (prestrašena): Jezus Maria, im je to grozno!

Doktor: Naj se vmiriju milostivna gos-pa, to njim je vezda najpreštimanesi beteg kojega do vezda poznamo.

2.

Gost: Kelner ja bum platil! Kuliko krigelecov pive imam?

Kelner: Borme ja njim neznam.

Oštarijaš [outer dojduci]: Ali morate znati. Jeden dober kelner mora to vse vu glavni imeti kaj gosti popijeju.

3.

Soldat: Javljam pokorno gospona kapi-tana, prosim ljepo spaciřajna (cedulju za urlaub).

Kapitan: pak čemu ti bukveš?

Soldat: Javljam pokorno, moj otec je vumrl.

4.

Sin: D'agi tatek, kaj je to sreća?

Otec: Sreća je to, dragi sinek, ako čo-vek popije 5 litrov vina, pak je onda još žedjen!

Eladandó.

Rosenberg Gyuláné

háza

s jó forgalmu

vegyeskereskedése

családi viszonyok miatt

eladó.

Értekezhetni a tulajdonosnővel Mura-Szt.-Mártonban. 512 2-3.

1213 tkvi szám 892.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kollác Máttyás mint kisk. Kollác Ilona, Márton, Francziska, Regina és Lőrincz gyáma pálinoveczy lakos végrehajthatónak néhai Kollác György örökösai elleni végrehajtási ügyében 300 frt tőke, ennek 1887 évi ápril 24-től járó 6 százalékos kamatai 26 frt 55 kr. per és 9 frt 30 kr. per, s ezuttal 10 frt 40 krban megállapított költségek behajtása céljából a nkanizsai kir. törvényszék (a perlaki kir. jbiróság) területén fekvő Pálinovecz község 376 sztjkvben A 127/b 132/b és 214 hrsz. a. foglalt Kollác György (nős Zeruia Máriaival) nevén álló ingatlanokra 265 frt (s az u. o. 23 sztjkvben A I 24 hrsz. a. foglalt u. annak és Kollác András (nős Szerpák Annával) nevén álló ingatlanra és tartozékára — még pedig az utóbbira az 1881 évi 60 t.-cz. 156 §-a alapján 262 frt becsárban Pálinoveczen a község bíró lakásán

1892. évi június hó 10 én d. e. 10 órája

Csesznák József perlaki lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni

Kikiáltási ár a fent kitett becsár.

Arverezni szándékozik, tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap a., a másodikat u. a. 45 nap a., a harmadikat u. a. 60 nap a., minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. jbiróság tkvi osztályánál és Pálinovecz község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Perlakon, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1892. évi márczius hó 10-ik napján. 516

777 tkvi szám 892.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Klárics Balázs

alsó-domborui lakos végrehajthatónak Klárics József u. o. lakos és illetve Klárics Balázs, ifj. Klárics József és Klárics Ferencz árverési vevők elleni viszárvéresi ügyben 86 frt 94 kr. tőke, 60 frt után 1878 évi január 1 től, 26 frt 94 kr. tőke után pedig 1882. évi december hó 31-től járó 6 százalékos kamatai, 24 frt 71 kr. per, 6 frt 20 kr. végrehajtási és 14 frt 50 kr. 5363/887 sz. árverés kérésű költségek behajtása céljából a már nevezett vevők s késedelmes fizetők ellen a viszárvérest elrendelte.

A viszárvérest megtartására határidőtül

1892. június 8-ikán d. e. 10 óráját

tüzi ki, mely határnapon a nkanizsai kir. törvényszék [a perlaki kir. jbiróság] területén fekvő az a.-domborui 158 sztjkvben A 13486 hrsz. a. foglalt ingatlan 144 frt, a 3884 hrsz. ingatlan 58 frt, a 3839 hrsz. ingatlan 2 frt, a 4015 hrsz. ingatlan 36 frt, a 4018 hrsz. ingatlan 32 frt, a 4045 hrsz. ingatlan 142 frt és a 3838 hrsz. ingatlan 40 frt kikiáltási árban Alsó-Domboru község házánál Csesznák József perlaki lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fent kitett becsár.

Arverezni szándékozik tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap a., a másodikat u. a. 60 nap a., a harmadikat u. a. 90 nap a., minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. jbiróság tkvi osztályánál és A.-Domboru község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Perlakon a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1892. évi márczius hó 3-ik napján. 515.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság a kérelem következtében közhírré teszi, hogy Horváth József a.-domborui lakos végrehajthatónak néhai Mikulán Balázs volt alsó-domborui lakos hagyatéka elleni végrehajtási ügyében 36 frt tőke, ennek 1885. november 3-tól járó 8 százalékos kamatai, 3 frt 50 kr. és 8 frt 20 kr. már megítelt s ez uttal 9 frt 85 krban megállapított költségeknek, továbbá a csatlakozott hitellező társa Mikulán Pál a. domborui lakosnak 70 frt tőke, ennek 1889. április 24 től járó 8 százalékos kamatai, 35 frt 67 kr. eddigi, s ezuttal 9 frt 85 krban megállapított 6782/891 sz. árverés kérelmi költségeinek behajtása céljából a nkanizsai kir. törvényszék (a perlaki kir. jbiróság) területén fekvő az a.-domborui 1052 sztjkvben A I 2048/a, 207E/a, 2484/a és 2623 hrsz. a. foglalt Mikulán András, Katalin, Mária és István kiskoruk nevén álló ingatlanok 152 frt, az u. o. 424 sztjkvben A I 539 hrsz. a. foglalt ingatlanból u. e. nevén álló fele rész 175 frt, az u. o. 1921 sztjkvben A 1782/a hrsz. a. foglalt Mikulán Pál nevén álló ingatlan 68 frt, és az u. o. 1922 sztjkvben A 1782/b hrsz. a. foglalt Mikulán Genováva férj Csizmesia Mátyásné nevén álló ingatlan 68 frt becsárban

1892. évi június hó 2 án d. e. 10 órákor

A.-Domborun a községi bíró lakásán, s végül a katori 1381 sztjkvben A 19354 hrsz. a.

foglalt u. e. nevén álló ingatlan 61 frt becsárban

1892. évi június 2-án d. u. 3 órákor

Kotorban a község házána — még pedig az a.-domborui 1921 sztjkvben A 1782/a hrsz. ingatlan caakis Horváth József, a katori 1381 sztjkvben A 19354 hrsz. a. foglalt ingatlan pedig csakis egyedül Mikulán Pál követelésének behajtása céljából Grész Alajos ügyvéd perlaki lakos felperesi képviselő vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni. Kikiáltási ár a fent kitett becsár.

Arverezni szándékozik tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

Perlakon, a kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 523

1392 tkvi szám 892.

Arverési hirdetmény.

A perlak kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Blazseka Kajetán csehoveczy lakos végrehajthatónak Vadlya András u. o. lakos elleni végrehajtási ügyében 285 frt tőke, ennek 1891. január hó 14-től járó 6 százalékos kamatai, 34 frt 35 kr. per, 10 frt 95 kr. végrehajtás kérelmi, 14 frt 29 kr. végrehajtás foganatosítási és ez uttal 12 frt 20 krban megállapított költségeknek behajtása céljából a nkanizsai kir. törvényszék (a perlaki kir. jbiróság) területén fekvő a turcsiscei 193 sztjkvben A 1292 hrsz. a. foglalt Vadlya Mihály, Vadlya Mihály (nős Csemerika Máriaival), Vadlya András (nős Sztornicsák Dórával), Svenda Anna férj. Laczkovics Mártonné és Meszár Pál nevén álló ingatlan az 1881. évi 60. t.-cz. 156 § a alapján egészben 156 frt, a turcsiscei 195 sztjkvben A 1361 hrsz. a. foglalt Vadlya Mihály, Vadlya Mihály (nős Csemerika Máriaival), Vadlya András nős Sztornicsák Dórával, Patafta Lénárd és neje Patafta Mária nevén álló ingatlan a már hivatkozott t. § alapján egészben 96 frt, a turcsiscei 196 sztjkvben A 1412 hrsz. a. foglalt Vadlya Mihály Svenda Anna férj. Laczkovics Mártonné, Vadlya Mihály (nős Csemerika Máriaival), Vadlya András (nős Sztornicsák Rózával), és Patafta Miklós nevén álló ingatlan a már hivatkozott t. § alapján egészben 84 frt, és végül a turcsiscei 197 sztjkvben A 1100 hrsz. a. foglalt Vadlya András, Vadlya Mihály, Vadlya András (nős Sztornicsák Dórával), Vadlya Mihály (nős Csemerika Máriaival), Stimecz György és neje Stimecz Anna nevén álló ingatlan a már hivatkozott t. § alapján egészben 192 frt becsárban Turcsiscei község bíró lakásán

1892. évi június hó 17 ikén d. e. 10 órákor

Dr. Tersánszky Gyula perlaki lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Arverezni szándékozik tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap a., a másodikat u. a. 60 nap a., a harmadikat u. a. 90 nap a., minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. jbiróság tkvi osztályánál és Turcsisce község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Megjegyzni a kir. jbiróság, hogy a végrehajtás alatt nem álló közös tulajdonostársak az 1881. évi LX. t.-cz. 158 §-ában foglalt jogkedvezményeket igénybe vehetik.

Perlak 1892. évi március hó 23-ik napján. 524.

1331 tkvi szám 892.

Hivatalos jelentés arról, hogy Plainik Mártonnak Androsecz Dóra elleni végrehajtási ügyében a 905/92 sz. II od. bir. ítélet jogerőre emelkedett.

Végzés.

Ezen jelentés folytán a kir. jbiróság kibocsájtja az újabb árverési hírdetményt.

Árverési hirdetmény.

Plainik Márton m. királyi lakos végrehajthatónak Androsecz Lukács hodosáni lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 212 frt tőke követelés és ennek 1876. évi január hó 1 től járó 8 százalékos kamatai 25 frt 53 kr. perbeli, 46 frt 62 kr. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 11 frt 25 kr. és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144 §-a alapján és a 146 §-a értelmében a nkanizsai kir. törvényszék (perlaki kir. jbiróság) területén levő Hodosán községben fekvő a hodosáni 40 sztkjvben Androsecz Lukács tulajdonánál felvett A I 2-5 7-9 soroz. a. felvett ingatlanra a hozzá tartozó legelő és erdő illetménytel 1081 frt, a † hrsz. a. nemesi birtokra 181 frt, ugy az ezen tjkvból az újonnan nyitott 1151 sztkjvben Kollárics Mária férj. Baranásics Lenárdné tulajdonánál felvett 30 hrsz. 29/b hász. ingatlanra 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül

1892. évi június hó 9 én d. e. 9 órája

Hodosán község házához tűzetik ki, mely határnapon a fenti ingatlanok Málits János felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fent kitett becsár.

Árverezni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap a., a másodikat u. a. 60 nap a., a harmadikat u. a. 90 nap a., minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. jbiróság tkvi osztályánál és Hodosán község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Perlakon a kir. jbiróság mint tkvi hatóságánál 1892. évi március hó 17-ik napján. 513.

835 tkvi szám 892.

Árverési hirdetmény.

A perlaki királyi járásbiróság mint tkvi hatóság közlirré teszi, miszerint a muraközi takarékpénztár részvénytársaság végrehajthatónak Lukács Mihály m. királyi Blazsekovic Iván és Bélics Lukács perlaki

lakosok elleni végrehajtási ügyében 280 frt tőke, ennek 1890 évi február hó 1-től járó 8 százalékos kamatai, 25 frt 25 kr. per, 9 frt 52 kr. zálogjog előjegyzési, 10 frt 90 kr. végrehajtási s ez uttal 12 frt 15 krban megállapított költségeknek behajtása céljából a nkanizsai kir. törvényszék (a perlaki kir. jbiróság) területén fekvő a perlaki 1190 sztkjvben A † 312/b hrsz. Belics Lukács és neje Antolek Magdolna nevére álló ingatlan az 1881 évi 60 t.-cz. 156 § a értelmében egészben 48 frt, a perlaki 1811 sztkjvben A † 3840 hrsz. Mózsek Francziska és Blazsekovic János nevére álló ingatlanra a már hivatkozott t. § alapján 40 frt, a perlaki 2926 sztkjvben A † 1133 hrsz. Horváth Alojzia, Milicsics Alajosné nevére álló ingatlan 22 frt, a perlaki 367 sztkjvben A I 1888, 1209/a, 1909/a, és 3712/141 hrsz. a. foglalt Blazsekovic János nevére álló ingatlanok 265 frt, a perlaki 366 sztkjvben A † 1901 hrsz. Blazsekovic János és neje Mózsek Francziska nevére álló ingatlan a már hivatkozott t. § alapján egészben 88 frt, a perlaki 2117 sztkjvben A † 3714 hrsz. Bélics Lukács és neje Antolek Magdolna nevére álló ingatlan a már hivatkozott t. § alapján egészben 36 frt, a perlaki 2176 sztkjvben A † 1259 a/1 hrsz. Belics Lukács nevére álló ingatlan 78 frt és a perlaki 2177 sztkjvben A I 1258/a, 1260/b, 2799/b, 3193/a, 3708/b. és 3710/b hrsz Belics Lukács tulajdonánál felvett ingatlanok 277 frt becsárban Perlakon a kir. jbiróság tkvi helyiségében

1892 évi június hó 11-én d. e. 9 órákor

Zakál Henrik csáktornyai lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni

— még pedig a 2176 és 2177 sztkjvekben foglalt ingatlanok az azokra C 3 és 3 sorsz. a. Belics György javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti szolgalmi jog épségben tartása mellett

Kikiáltási ár a fent kitett becsár.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap a., a másodikat u. a. 60 nap a., a harmadikat u. a. 90 nap a., minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. jbiróság tkvi osztályánál és Perlak község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Perlakon, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságánál 1892. évi március hó 28-ik napján. 520.

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölést csúsz, köszvény, tagszagatás stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr., és a legtöbb gyógyszerboltban kapható.

Csak horgonnyal valódi!

Hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁS.

Mindennemű ruha kelmék, fekete és színes kásmérok, kreton, voil, szefir parket, valódi rumburgi és kreász vászon, chiffon, ágy és asztal terítők, mindennemű szőnyeg, selyem, gyapju és mosó kendők, téli nagy kendők, fehér és színes valódi vászon zsebkendők, posztó és férfi ruha-szővetek, továbbá

férfi, női és gyermek czipők és kalapok mindennemű tugek, gallérok, selyem nyakkendők, hartsnyak, fehér és színes kötő pamut, bársony és selyem szalagok

szabott árak mellett

a beszerzési áránál tetemesen olcsóbban adatnak el.

MAYER S-nél
Csáktornyán.

A beszerzési áron alól.

Férfi, női és gyermek czipők és kalapok.

Mindennemű ruha kelmék.